

PERIODO DE SUBSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes. 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre. 6'00 —

NUMERO SUJETO, 10 CORTIMOS, HIPOTECAS, 20

RECCION Y ADMINISTRACION

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR, Santiago Garcia Cruz

FOR TELEGRAFO

Naufragio del vapor "Highland Pride"

Un loco guiando un tren

Madrid, 10 (4'15).—Cerca de Talavera de la Reina enloqueció repentinamente el maquinista de un tren, quien echó a andar el convoy a toda marcha.

Uno de los fogoneros se dió cuenta de que el maquinista habia enloquecido logrando apoderarse del freno y detener el convoy, evitando así una catástrofe.

Naufragio del vapor "Highland Pride"

Madrid, 9 (22'10).—Comunican de Vigo que el vapor inglés "Highland Pride", de 8.000 toneladas, perteneciente a la compañía Nelson Line, que hacia la travesía entre América del Sur e Inglaterra, con escala en el puerto de la Luz, a consecuencia de la cerrazón de niebla embarrancó en los bajos de Garayones, ya célebres por haber ocurrido en ellos numerosos naufragios.

Al casco se le abrieron enormes vias de agua, quedando inundado en pocos minutos.

Considerábase totalmente perdido al "Highland Pride".

Toda la tripulación y todos los pasajeros que conducía el buque fueron salvados.

El radiotelegrafista habia embarcado en Las Palmas.

Ahora se procede a la descarga del vapor.

El salvamento de pasajeros y tripulantes por medio de botes, fué ordenadísimo.

A las faenas de salvamento, cooperan numerosos remolcadores y embarcaciones de Vigo.

Tormenta con desgracias

Madrid, 9 (22'15).—Expresan de Mérida (Badajoz) que sobre aquella localidad descargó una formidable tormenta.

Un rayo cayó en una casa, destruyéndola.

Resultaron dos personas muertas y cinco heridas de gravedad. PERPEN.

DE NUEVA YORK

El torero de Brooklyn

Todos los periódicos norteamericanos comentan, algunos incluso en sus editoriales, los cables que de Sevilla llegan dando cuenta del insólito triunfo de Sidney Franklin en su presentación como matador de novillos (que aún no le dieron la alternativa como matador de toros)... y de la grave cogida que sufrió en su segunda tarde de torero.

Conoció personalmente a Sidney Franklin hace cuatro años, él apenas si habia cumplido sus 22 y ya llevaba un par de ellos toreando en México.

Sidney Franklin no es un cualquiera, ni lo fué nunca. Nació en Brooklyn, de familia bien acomodada y aquí tiene seis hermanos que viven con su padre y su madre. Fué estudiante de literatura en la neoyorquina Columbia University, habla español fuertemente, aunque mezclando el castellano con palabras mexicanas y andaluzas. Es alto y fuerte, come poco, y no bebe más que agua... ¿Por qué se hizo torero? Sencillamente, porque ama los deportes y creyó que el espectáculo de los toros es, un deporte más. Un deporte como los otros, en el que no pudo imaginarse, antes de practicar, que se jugara la vida por saber que el toro obedecia a los brazos del torero, y no hay más que despegar éstos del cuerpo, hábilmente.

El buen Franklin, antes de ser torero, creía, cómo tantos otros compatriotas suyos, que los toros salen a la plaza en estado hipnótico o amateados con supremo arte, para mayor belleza del difícil juego. Franklin soñando con los toros, se fué a México, pretextando su deseo de estudiar la civilización de los aztecas... Pero no tardó en hacerse amigo de los toreros, y en familiarizarse poco a poco con el peligroso arte de los toros. ¡Hasta que un buen día se vistió el traje de luces, y se puso ante un toro!...

Su aprendizaje lo tuvo que hacer toreando, exponiendo su vida, soñando con la gloria, para él, estaba en España, en Sevilla, en Madrid, para ir luego, como ahora nos anuncia, al Perú, a México otra vez, y, si posible fuera, a los Estados Unidos donde (si no existiera la Sociedad Protectora de Animales) bien pudieran improvisarse plazas para cien mil espectadores... Cuando nos conocimos su mayor ilusión la cifrabamos en presentarse como torero en Sevilla, cuna y altar máximo de la tauromaquia. Pero, ¿qué empresario podía imaginarse a un norteamericano torero? No convenia a nadie de que él fuera torero.

Por fortuna la Exposición Ibero-Americana de Sevilla le brindó la oportunidad y las puertas de la plaza se le abrieron con toda simpatía. ¡Ya le aclamaron como torero! ¡Ya derramó su sangre sobre la arena sevillana! ¡Ya está dispuesto a tomar la alternativa como matador de toros en el próximo otoño! Un campeón de foot-ball, de basketball, de baseball, y que, además, nada, rema, boxea, baila y juega al polo, bien puede ser torero también. ¿No lo es el dramaturgo Sánchez Mejías? ¿No lo es el poeta Algabeño? Si aquel estudió Medicina, y éste Derecho, sin que a ninguno de los dos les estorbasen sus estudios para torrear, ¿por qué no habia de poder hacer lo mismo Sidney Franklin? Ya lo hace. Sólo le falta ahora para ser como aquéllos, estrenar algún drama o escribir algunas poesías. Y esto no es difícil. Lo difícil es nacer en los Estados Unidos, de padres norteamericanos, ¡y sentirse torero!... MIGUEL DE ZARRARA.

Una mujer se ahorca

El alcalde de La Laguna comunicó al gobernador civil, que en el pago del "Rodeo Alto" puso fin a su vida, ahorcándose en una habitación de su propio domicilio, la vecina María Lugo Lutzardo, de 44 años de edad, soltera.

El hecho ocurrió el domingo por la noche. El Juzgado de instrucción de la vecina ciudad instruye las oportunas diligencias.

Fumando NUEVOS ORIENTALES de LA BELLEZA

por cada diez cajetillas que consume tiene usted derecho a un bonito pañuelo de seda crepón de la China y consumiendo cien puede pedir un encendedor automático, una cartera de piel para señora u otros variados objetos y además reunir una colección compuesta de 80 artistas célebres de cine.

LA MEJOR AGUA MINERAL EVIAN

LA LAGUNA, EN FIESTAS

En La Laguna se efectuó anoche la cabalgata anunciada en el programa de sus fiestas septembrinas.

El número estuvo muy lucido, presenciando su desfile gran gentío, mucho de él de esta capital.

Abria la marcha un piquete montado de la batería de montaña, siguiendo gigantes, las bandas de música del regimiento de Infantería de Tenerife y municipal de aquella ciudad, Exploradores y Cruz Roja, etc.

Entre las carrozas habia varias de mérito, una de ellas, espléndida, del Orfeón La Paz; un cisne, una alegoría de la Artillería, otra alegórica de España, un gran centro de mesa con flores, una mesa con servicio de té y una lámpara eléctrica, etc. Todas las carrozas iban ocupadas por bellas señoritas, luciendo caprichosos trajes.

La mejor de todas y la que más llamó la atención fué la del Orfeón La Paz, que iba tripulada por señoritas y jóvenes, con su orquesta y cantando.

El número resultó lucidísimo. Solamente se observó falta de luz.

Citroen. Se vende uno de 4 plazas en perfecto estado de conservación y funcionamiento, propio para taxi, en precio módico. Informarán en Bernabé Rodríguez, número 3.

Centro de Dependientes

Sobre la jornada de trabajo

Por infracción de la jornada legal de trabajo ha sido denunciado por este Centro el comerciante de la calle de Alfonso XIII don Antonio Lorenzo.

El Centro lamenta sinceramente el caso, pero se ha visto obligado a ello ya que dicho señor no ha querido escuchar el atento ruego que en forma general se ha hecho al comercio.

Dispuesto el Centro a no consentir los abusos, seguirá denunciando a todos los infractores, dándose a conocer su nombre en la prensa local.

RUMORES

La prolongación de la rambla 11 de Febrero

Es un hecho que la rambla 11 de Febrero va a ser prolongada hacia el norte, hasta que empalme con la carretera de San Andrés. En cambio, nada he oído de que lo vaya a ser hacia el sur, para empalmarla con la calle de San Sebastián.

Y dáse el caso de que la primera resolución es la más larga, espinosa y onerosa. Por lo contrario, la otra solo comprende un par de centenares de metros, es de fácil realización y lo más costoso de ella es el ensanche del puente de la Costa.

Este puente está reclamando ya que se le dé mayor amplitud, aunque no sea prolongada la vía citada. Su estrechez actual da lugar a frecuentes choques de los vehículos con sus muros, los cuales andan casi siempre rodando en trozos por el suelo.

Reconozco que habrá sido suficiente indicar la conveniencia de aquella prolongación, para que no se acometa; pero ¿qué voy a hacer?

¡No puedo estarme callado!

PIN PAN.

Declaraciones del Dr. Marañón

El periodista Miguel Pérez Ferrero ha celebrado una entrevista con el doctor Marañón, requiriendo sus opiniones sobre ciencia, literatura y política. A continuación entresacamos algunas de las manifestaciones hechas por el ilustre médico:

"Creo que nos hallamos—ha dicho Marañón—en un momento en que la blandura es frasco y en el que hay que combatir por nuestras ideas, sean éstas científicas, políticas o literarias, con más denuedo que nunca. A la conciencia no se la puede ni se la debe volver del revés en ningún caso y con ningún pretexto. Para doctrinar hay que ser intransigente. La doctrina no admite, cuando es pura, siempre debe serlo, ni tuteos ni términos medios. En la vida ya es distinto. No es que se transija en la vida con los hechos ni con los pensamientos: se transige con las personas. En el espíritu general de mi obra—me glorio de ella—la intransigencia es un culto. Odio la conciliación, el rodeo.

ALBUM FESTIVO

PERSPECTIVAS

Treinta y cuatro vecinos del barrio Salamanca me hicieron la visita de cumplido anteayer, y de los tres asuntos revisados, se "arranca" con más fuerza y honores el que os voy a exponer...

Piden estos vecinos de las calles pendientes, de la Plaza de Toros y del Puente Zurita, dos nuevas perspectivas, que sean independientes de las muchas que existen de manera gratuita.

Que con igual derecho que los graves señores que se sientan tranquilos por fuera de "La Peña", exigir pueden ellos dos nuevos miradores, para desde aquel barrio ver la playa risueña.

Quieren, pues, los vecinos, echar casas a tierra y hacer dos avenidas que partan desde allí, pará desde la altura ver el muelle en su "guerra" y el vapor extranjero que saluda: ¡pil... pil... pil!...

Pues ya que todo el mundo busca las perspectivas a donde le acomoda su mejor diversión, no pueden sorprender estas palabras "vivas" que lanzan un proyectil de gran expropiación.

¡Abajo con las casas que estorban a la vista de los nuevos vecinos que quieren perspectivas! ¡Rápidex a las obras de tono futurista! ¡Y lancen los vecinos los tres clásicos vivas!

¡Qué agradables y bellos los nuevos miradores! Se verán los vapores desde cualquier lugar. Y ya en lo sucesivo, distinguidos señores concejales, vuestra obra nadie podrá silbar.

NIPLO.

Yo sigo a los jóvenes con verdadero interés y me importan cuando su juventud es auténtica.

Su despreocupación es lo que considero en ellos más valioso. La despreocupación es cualidad—para mí siempre cualidad—que va impresa en la juventud; pero mucho más impresa que en todas las juventudes de todo tiempo, se hace notar en la actual. Por eso los jóvenes—entiendo siempre jóvenes intelectuales—del día han requerido para sí una atención nunca lograda por sus antecesores y se han puesto en lugares preeminentes, haciendo oír su voz en los distintos órdenes y direcciones vitales. La despreocupación, por lo anteriormente establecido, les ha quitado un lastre enorme. Y conste que despreocupación no quiere decir, de ningún modo, ausencia de miradas hacia lo anterior. De ningún modo, porque la tradición hace la cultura.

Inconvenientes en los jóvenes encuentro uno, pequeño, que lleva camino de desaparecer, ya que veo a una mayoría reaccionar en sentido muy hábil. Les encuentro el inconveniente de que la "cosa pública" no les apasiona, no les interesa, mejor dicho, lo suficiente. Y al joven, a todo joven, debe interesarle el panorama político de su país. Debe, en todo instante, pensar en él, alternando sus miradas entre los países de fuera y el suyo propio. Así, en lo bueno de los primeros, aprenderá y corregirá para el suyo, y en las excelencias de éste aprenderá a comparar y a superar lo conseguido. Todo esto desde su sitio, su profesión de joven, es decir, actuando de exterior a interior, como ciudadano, no en consecuencia de hacer de la política un oficio.

El periodista preguntó luego a Marañón si creía que la eugenesia debía aplicarse a la política. Marañón respondió: "De ningún modo, puesto que la política es ejercicio e interés de hombres con un cierto desequilibrio, hijo del apasionamiento. La política ha de obrar siempre como reacción por exceso, y no debemos olvidar que el ser eugénico es perfecto, perfecto de todo, y sobre ese amplísimo todo, de equilibrio, naturalmente. Pero los seres imperfectos, políticos, son muy necesarios. Se les debe esperar y recibir con los brazos abiertos en los tiempos que corremos. Yo aprieto por eso mi mano, "en el hoy indeciso", con mucho más gusto a un joven imperfecto de desequilibrio político que a un joven eugénico. Para el primero es la mejor esperanza en mi salud. Y hay que tenerse en cuenta—ya lo he dicho otras muy repetidas veces—que no me refiero al joven aspirante a gobernar. Las cualidades del gobernante—sobre todo las de gobernante liberal—las considero necesarias, sí; pero secundarias, de orden subalterno, aunque todo lo imprescindible, ese orden, yo lo reconozco, que se quiera."

El señor gobernador civil ha publicado una circular que dice así: "Llegan frecuentemente a esta Junta, por telégrafo y por correo, peticiones de permisos temporales para el transporte de personas en romerías y fiestas, sin que se justifique que el vehículo que ha de prestar el servicio se halle en las debidas condiciones para poder circular y sin que sea posible, tampoco, por la premura del tiempo, tramitar el oportuno expediente de autorización. Para evitar entorpecimientos, que han de redundar, principalmente, en perjuicio de los interesados, se hace saber que las instancias solicitando dichos permisos especiales han de presentarse en la Secretaría de esta Junta, en papel de la clase octava, con la antelación necesaria para que puedan ser despachadas acompañando a las mismas la libreta de circulación y el recibo de la patente nacional—que serán devueltos inmediatamente—y abonando previamente, caso de que acuerde la concesión del permiso, el importe del canon que se señala, con arreglo a lo establecido en el artículo 84, apartado cuarto del reglamento de 22 de junio último. Las peticiones que no cumplan estos requisitos quedarán sin curso. Los Sres. Alcaldes se servirán hacer pública la presente circular en sus respectivas localidades, para conocimiento de las empresas y propietarios de automóviles a quienes pueda interesar."

Transporte de viajeros en romerías y fiestas

El señor gobernador civil ha publicado una circular que dice así: "Llegan frecuentemente a esta Junta, por telégrafo y por correo, peticiones de permisos temporales para el transporte de personas en romerías y fiestas, sin que se justifique que el vehículo que ha de prestar el servicio se halle en las debidas condiciones para poder circular y sin que sea posible, tampoco, por la premura del tiempo, tramitar el oportuno expediente de autorización. Para evitar entorpecimientos, que han de redundar, principalmente, en perjuicio de los interesados, se hace saber que las instancias solicitando dichos permisos especiales han de presentarse en la Secretaría de esta Junta, en papel de la clase octava, con la antelación necesaria para que puedan ser despachadas acompañando a las mismas la libreta de circulación y el recibo de la patente nacional—que serán devueltos inmediatamente—y abonando previamente, caso de que acuerde la concesión del permiso, el importe del canon que se señala, con arreglo a lo establecido en el artículo 84, apartado cuarto del reglamento de 22 de junio último. Las peticiones que no cumplan estos requisitos quedarán sin curso. Los Sres. Alcaldes se servirán hacer pública la presente circular en sus respectivas localidades, para conocimiento de las empresas y propietarios de automóviles a quienes pueda interesar."

Para evitar entorpecimientos, que han de redundar, principalmente, en perjuicio de los interesados, se hace saber que las instancias solicitando dichos permisos especiales han de presentarse en la Secretaría de esta Junta, en papel de la clase octava, con la antelación necesaria para que puedan ser despachadas acompañando a las mismas la libreta de circulación y el recibo de la patente nacional—que serán devueltos inmediatamente—y abonando previamente, caso de que acuerde la concesión del permiso, el importe del canon que se señala, con arreglo a lo establecido en el artículo 84, apartado cuarto del reglamento de 22 de junio último. Las peticiones que no cumplan estos requisitos quedarán sin curso. Los Sres. Alcaldes se servirán hacer pública la presente circular en sus respectivas localidades, para conocimiento de las empresas y propietarios de automóviles a quienes pueda interesar."

Los Sres. Alcaldes se servirán hacer pública la presente circular en sus respectivas localidades, para conocimiento de las empresas y propietarios de automóviles a quienes pueda interesar."

Tarjetas se hacen en esta Imprenta.

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 25 céntimos línea de cuerpo en la segunda; 10 en la tercera, 5 en cuarta, 3 en quinta, 2 en sexta, 1 en séptima, 1/2 en octava, 1/3 en novena, 1/4 en décima. Esquelas mortuorias, 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Llegada de don Antonio Royo y Villanova

En el trasatlántico español "Reina Victoria Eugenia", que esta mañana entró en la Península, de paso para Río Janeiro y escalas, llegó a esta capital el ilustre catedrático de la Universidad de Zaragoza, don Antonio Royo y Villanova, una de las personas más representativas y prestigiosas de la España democrática.

El señor Royo y Villanova ha venido con el exclusivo objeto de actuar de mantenedor en la fiesta literaria que el jueves próximo se celebrará en el Teatro Leal, de La Laguna, organizada por aquel Ateneo.

El ilustre catedrático y escritor fué recibido en el muelle y salido a bordo por varias personalidades, trasladándose seguidamente a la vecina ciudad.

Enviamos al insigne huésped nuestro respetuoso saludo.

Alarde musical para mayo

En el periódico "La Tarde" del día de ayer se hace por varios aficionados y buenos amantes al vivo arte musical de esta capital exponiendo dichos aficionados, la organización de un alarde de Bandas de música, en las próximas fiestas de mayo, siendo este un número que figurando en el programa de dichas fiestas sería acogido con mucho agrado por parte del público y de las mismas Bandas de la provincia.

Siempre ha sido para el que suscribe y creo lo sea también para todo buen amante al arte un espectáculo artístico digno de un aplauso.

En Valencia tierra del arte, y flores, he presenciado más de dos veces alardes de esta índole, habiendo tenido siempre sus organizadores un completo éxito; también es verdad que en dicha capital, se siente otro amor por el arte que en Santa Cruz.

Para mi corto entender expongo lo mismo que los señores aficionados que hicieron el ruego al patronato de la Banda municipal, que lo acocja con entusiasmo y lo lleve a la práctica que requiere dicho festival de arte.

A. PEREZ.

Academia Municipal de Música de Santa Cruz de Tenerife

Desde el día 15 al 30 del actual, estará abierta la matrícula de dicho curso.

Las inscripciones, deben hacerse en la Dirección de la Academia, todos los días laborables de once a una de la tarde.

NOTA.—El indicado curso se sujetará al programa oficial del Real Conservatorio de Madrid. Santa Cruz de Tenerife, 9 de septiembre de 1929.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos:

Rafael Delgado, de 19 años de edad, de erosión en el antebrazo izquierdo.

Gregorio Martín, de 71 años, de herida punzante en la planta del pie izquierdo.

Lorenzo Morales, de 3 años, de herida contusa en la región frontal.

Olga Peña, de 9 años, de erosiones en el pabellón de la oreja izquierda y muslo y pierna del mismo lado.

Josefa Darias, de 42 años, de erosiones en el cuello.

¡NECESITA un buen acumulador para radio y para automóvil!... Vea los que vende Honorio Arlenza, en San José, 38.

# PARQUE RECREATIVO

Hoy, a las DIEZ Y CUARTO, sensacional ESTRENO

Presentación de la super-producción en ocho extensas partes  
**Las cataratas del Diablo**  
Como aman los hombres

PRINCIPALES INTERPRETES: Blanche Sweet, John Bovvers, Elmo Lincoln, Louise Fazenda, Bárbara La Marr y Lon Chaney.

Producción SELECCIONES CAPITOLIO

PRECIOS: Preferencia, 1'25. Segunda clase, 0'70. General, 0'40

Una superproducción a precios populares

NOTA.—Los encargos de localidades pueden adquirirse en la Contaduría del Parque Recreativo.

Una mujer descuartizada

## Un crimen semejante al de "Ricardito"

En Buenos Aires se ha cometido un asesinato semejante al de "Ricardito", en Barcelona, del cual fué víctima una mujer. Se descubrió el hecho por haber aparecido trozos del cuerpo de una mujer joven en el lago de Palermo.

De este crimen ya dió algunas noticias telegráficas EL PROGRESO. Al principio apareció sumido en el mayor misterio; pero al cabo de unos días, conocida la víctima se dió con el asesino, que lo fué su amante Julio Bonini. Este fué detenido en su domicilio sin oponer resistencia. Abridado por los cargos, declaró lo siguiente:

A preguntas del señor juez, el criminal relató el hecho sin inmutarse y procurando aparecer como un caso de legítima defensa.

Dijo que a las ocho de la mañana del día 20 de julio salió de su casa para dedicarse a su labor diaria como chófer de una familia. Llegada la hora de comer se dirigió a su domicilio de la calle Bustamante, encontrando a Virginia mañumorada y con ganas de pelear. Bonini se puso a comer mientras que ella lo provocaba amenazándole con abandonarlo, yéndose a vivir con un doctor.

En varias ocasiones Virginia trató de echarse encima. Levando en la mano un filoso cuchillo. Ante semejante actitud Bonini se armó de un martillo aplicándole un golpe en el lado derecho de la cabeza desplomándose el cuerpo en el pavimento. Al querer incorporarse, el criminal le asestó tres martillazos más dejándolo a sin vida.

Reclamó la conducta de su amante, manifestando que varias veces había sido golpeado por ella. Dijo que la conoció en Mar del Plata hace tres años, añadiendo que no obstante su carácter irascible, le profesaba un cariño inmenso.

Consumado el crimen, Julio se halló mucho espacio de tiempo ante el cadáver de Virginia sin saber qué resolución tomar.

Mientras que meditaba su horrible situación se presentó en la casa su cuñada Gracianna Labeste. Confesó a ésta lo que acababa de ocurrir y la condujo al comedor, donde se hallaba el cadáver de Virginia. La visitante, horrorizada por la magnitud del suceso, sufrió una cruel impresión que casi la hizo perder el sentido.

Repuesta de la primera impresión Lacoste abandonó el departamento de la calle Bustamante y se dirigió a Villa Urquiza donde se encontraba su esposo Luis Bonini a quien contó el episodio trágico.

Reunido así el consejo de familia acordaron seccionar en partes el cadáver y distribuirlo en distintos sitios de la ciudad. Apenas se marchó el matrimonio, Julio arrastró el cuerpo de la víctima al cuarto de baño y allí la decapitó, a fin de desangrarlo; operación que duró unos 15 minutos.

Descuartizó de inmediato el cadáver, utilizando para ello una filosa cuchilla de esas que usan los matarifes, siendo los brazos lo primero que seccionó.

En la mañana del 21 de julio, después de hacerse cargo del automóvil de sus patronos se trasladó a una cochera de Soier con el fin de adquirir unos trozos de alambre y arpillera.

Con tales elementos se dirigió a casa de la calle Bustamante, donde los dejó volcados a casa de sus patronos.

Preparada la encomienda, esperaba la llegada de sus familiares. Julio, después de asegurarse que los que llegaban eran sus familiares, franqueó la puerta y tomó el pavito que contenía el trozo de

depositaron en el coche, no sin antes tomar extremadas medidas de precaución.

En marcha el vehículo, guiado por Luis, en cuyo interior iban el criminal y su cuñada Gracianna, se dirigieron a Puerto Nuevo, donde pensaron arrojar el envoltorio, lo que no efectuaron por el miedo insuperable que se había apoderado de la mujer.

Volvieron para atrás, descendiendo en Pueyrredón y Paseo Leandro Alem, Gracianna, continuando ambos el recorrido de este lugar a Palermo, donde arrojaron el envoltorio.

En la noche del 22 dejaron en el zanjón de Rosas y Palermo, las ropas y los brazos, continuando el reparto fúnebre en Puerto Nuevo, donde abandonaron la cabeza y las piernas.

En presencia del juez, del jefe de Investigaciones y funcionarios de la judicial y policía se procedió en la Morgue al reconocimiento del cadáver por el asesino Bonini, quien anodado y presa de indecible terror se negó a mirar a los despojos de su víctima. Fué una escena de profunda sensación y que produjo en los que la presenciaron una imborrable recordación trágica.

Se procedió seguidamente a la detención del hermano de Bonini, Luis, de la madre de ambos, Laura Cherlotti, y la esposa de Luis, Ana Navarro, los cuatro autores de la tragedia.

Respecto al detenido Luis Bonini, hermano del criminal, resulta de su prontuario, un terrible delincuente en su pasado.

Cuenta en su haber dos homicidios, uno de ellos por imprudencia, varias entradas por daños y lesiones y otras por averiguación de antecedentes.

### Conato de incendio a bordo

Poco antes de las diez de anoche se produjo a bordo del vapor noruego "Dicto", atracado al muelle-dique del sur un conato de incendio; muy alarmante y espectacular al principio, pero que en pocos minutos y con el solo auxilio de las mangueras de la Junta de Obras quedó reducido casi a nada.

El fuego parece que se inició en el polvillo de carbón que cubría las calderas.

Las llamas alcanzaron a un pañol en el que se guardada estopa, pinturas y otros efectos para la limpieza del buque. Todo fué destruido; pero las pérdidas no tienen importancia alguna.

El "Dicto" había llegado por la mañana de Gotemburgo y escalas con madera para el empaque de frutos para la Compañía Escandivava de Canarias.

Los bocinazos del buque congregaron en el muelle a numeroso público y a las autoridades.

### Farmacia de guardia

Esta noche estará de guardia para un caso de urgencia, la farmacia de doña Matilde García Guinche, situada en la calle de Viera y Guivijo, número 9, esquina a la de Jesús Nazareno.

## Noticias del Ayuntamiento

### La reunión de ayer tarde

Con la presidencia del alcalde, señor García Sanabria, se reunió ayer tarde la Comisión permanente de este ayuntamiento, adoptando, entre otros sin interés, los acuerdos siguientes:

Adquirir en 101,200 pesetas una casa de dos plantas y unos terrenos de don Rafael Casanova y otros, en el Blanco, necesarios para prolongar la rambla de 11 de Febrero hasta la carretera de San Andrés.

Remitir a la Asociación Canaria de la República Argentina, una copia de los "Cantos Canarios" de Pówer, según interesa don Francisco Nóbrega, presidente de dicha Asociación.

Autorizar a la Compañía Telefónica para que instale postes en la Avenida Marítima, obra necesaria para tender el cable submarino desde esta capital a Gran Canaria.

Hacer las siguientes peticiones de fondos al Banco de Crédito Local:

17'000 pesetas para la canalización de las aguas de Aguirre. 25'000 para la construcción del camino a Los Campitos, y 25'477'50 para las obras de pavimentación de la rambla XI de Febrero.



### Parque Recreativo

Anuncia dicho local como última exhibición la sublime joya de arte cinematográfico en siete extensas partes, "Las eternas pasiones", donde la famosa artista Pola Negri realiza de manera impecable la mejor de sus creaciones.

A las diez y cuarto, la super-producción en ocho kilométricas partes, "Las cataratas del diablo" o "Como aman los hombres", por Lon Chaney, Bárbara la Marr y otros notables actores.

### Cinema Victoria

Por primera vez se exhibirá esta noche en la sección de las ocho y media, la película de aventuras en seis partes, "Rescatando la hora", por el intrépido Tom Mix.

Para la sección de las diez y cuarto, estrenos de "Actualidad número 40", "El conde Ricardito", en cinco partes y la comedia en una parte "Yo soy un hombre".

### Cine "La Paz"

A las diez en punto, la notable película de ambiente frívolo, en seis partes, "Te para tres".

## DE SOCIEDAD

### VIAJEROS

En unión de su señora e hijos hoy regresó de la Península el banquero don Nicolás Dehesa y Moene

También ha regresado de la Península la distinguida señora doña Carolina Chápuil.

Ha llegado de la Península el arquitecto, don Nicolás M. Rubio.

De la Península llegaron hoy

don Rafael Canales Sorla, doña Cristina Morgas, don Flofano Andrés y don Francisco Calatrava Martínez.

—Anoche se embarcaron para Puerto de la Luz, don José Aguir y señora, don José Rodríguez, don Andrés Roselló, doña Carmen Santaelia, don José Velga y señora, doña Rosalía Pinto, don Juan Núñez, don Adolfo Bencomo, don Antonio Correira, don Domingo Bello y don Cristóbal Martín.

—Esta mañana llegaron de Puerto de la Luz, don Fernando Gil, don Gregorio Uriarte, don Benito Trujillo y señora, don Esteban Rocha, don José Martín, don José Rodríguez, don Mario Tudela, don Manuel Pérez, doña Ana O.ozco y don Francisco Alemo.

—Esta mañana regresó de Las Palmas el capitán general de este distrito, don José Rodríguez Casademunt, en unión de sus ayudantes, que en representación del rey acudió a las fiestas de la virgen del Pino, en Teror, patrona de Gran Canaria.

### OBITUARIO

Ha fallecido en Valverde (Hiero) la respetable y estimada señora doña Carmen Ramos, viuda de Ramos, madre de nuestro amigo el Depositario-jefe de las oficinas de Hacienda de aquella isla, don Francisco Ramos y Ramos, a quien, lo mismo que a sus demás familiares expresamos nuestro sentido pésame.

### NATALICIO

Ha dado a luz a un niño en esta capital: la señora doña María Luisa Massieu, esposa de nuestro amigo, don Julio Fernández del Castillo.

### BODAS

Anoche contrajo matrimonio en esta capital, con la simpática señorita Carmen Dionis Pérez, el estimado joven don Andrés Cruz Castro.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Ernesto Dionis, hermano de la novia, y por la señorita Rosa Torrents Borges.

De testigos actuaron don Filiberto Méndez, don Rafael G. de Ara y Carpenter y don José Padrón Campos.

Muchas felicidades.

—En la parroquia de la Concepción de La Laguna se ha efectuado el enlace de la señorita Carmen Cabillo y Nóbrega y el joven don Guillermo Pimentia y López, quienes fueron apadrinados por la madre de la novia, doña Carmen Nóbrega, viuda de Cabillo, y el tío del novio, don Gabriel Pimentia y Ríos.

—En el santuario del Cristo ha contrado matrimonio en La Laguna, con la señorita Lucrecia Eugui Borges, don Américo Suárez Padrón.

Actuaron de padrinos la madre del novio, doña Leonor Padrón viuda de Suárez, y don Pudencio Eugui Barriola, padre de la contrayente.

El acta testifical fué firmada por don Manuel Fernández, don Corviano Lázaro, don José Gallardo y don Marino Cabrera.

La nueva pareja se marchará a Venezuela, donde establecerá su residencia.

Muchas felicidades.

## COMUNIDAD VALLE GUERRA

Por acuerdo tomado por la comisión nombrada para llevar a cabo la elevación de las aguas alumbradas y conforme a las facultades que la Junta General le confirió, se comunica a los señores partí-ipes que hasta el día 20 del mes actual, se les concede plazo para pagar un dividendo extraordinario de pesetas 50 pesetas por acción, para atender el primer plazo de la maquinaria que va a instalarse.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de septiembre de 1929.—El Secretario, Miguel Rodríguez Cervantes.—Visto bueno: El Presidente, A. Toledo Ruiz.

## LECHE CONDENSADA MARCA LAUREL



Laureada por ser la más excelente calidad conocida PIDASE EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS Vendedores exclusivos para Canarias: Williams, Starkey & Co., de Londres

## En el "Llano de los Viejos" (MONTE DE LAS MERCEDES)

### El más delicioso lugar de toda la isla

En el pintoresco y nunca bien ponderado "Llano de los Viejos" se ha inaugurado con gran afluencia de público, la temporada de verano.

El conocido y popular propietario de la acreditada

### Horchatería Valenciana

ha abierto para excursionistas y veraneantes un restaurante con espléndido servicio.

Se hace saber para general conocimiento, que se sirven comidas a diario y se atienden con prontitud y esmero cuantos encargos hagan las familias con debida anticipación, pasando aviso a la

## HORCHATERIA VALENCIANA

## TELEGRAMAS

### Península

Madrid, 9-22'10.

### Asambleistas por los obreros católicos

Los sindicatos de obreros católicos han designado a don Dimas Madariaga y don Saturio Euyaeza, representantes suyos en la Asamblea Nacional.

### Pesquero embarrancado

Expresan de Melilla que el vapor pesquero "Valencia" embarrancó en "La Restinga".

Se dice que 15 tripulantes fueron salvados.

### Consejo y visita real

Manifiestan de Valencia que el jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, confirmó que en octubre irán los ministros a aquella localidad, para reunirse en consejo.

También confirmó que el rey visitará aquella población al ir a pasar revista a la escuadra.

### En Baleares

Telegrafían de Palma de Mallorca que han llegado el infante don Jaime y el marqués de Estella, quienes fueron aclamados.

En la catedral se dijo un Te-Deum. Varias señoritas, vistiendo trajes regionales, obsequiaron a ambos con flores.

Madrid, 9-22'15.

### Entierro de víctimas

Participan de Pasajes que se ha efectuado el entierro de las víctimas habidas en el choque y hundimiento de los vapores pesqueros "Robertina" y "Pepe".

El acto constituyó una imponente manifestación de pésame.

## Extranjero

### Alís, puesto K. O.

Dicen de Milán que el boxeador italiano Bonaglia combatió con el español Ricardo Alís, a quien puso K. O. en el primer asalto.

### De la guerra ruso-china

Comunican de Tokio que los aviones rusos bombardearon a Progranichueya, ocasionando varios incendios y numerosas víctimas.

## Ultima hora

Madrid, 10-4'15.

### Vuelco de un "auto"

En la carretera de Aragón volcó un automóvil del médico de Zaragoza don Rafael Lozano.

Este, su señora y tres hijos resultaron heridos en el accidente.

### Weyler

De Palma de Mallorca comunican que llegó el general Weyler.

### Congreso Municipalista

También dicen de Palma que

fué inaugurado el Congreso Municipalista.

Presidieron el infante don don Jaime y el marqués de Estella.

Estos asistieron luego a un partido de fútbol.

### La reunión sediciosa del bosque de Las Planas

Participan de Barcelona que se ha hecho pública la sentencia dictada por el consejo de guerra que vió la causa instruida contra seis individuos, que tuvieron una reunión sediciosa en el bosque de Las Planas.

Fueron condenados a 2 años de prisión cada uno.

### Dimisión

Expresan de Lisboa que han dimitido los ministros de Negocios e Instrucción.

Fueron sustituidos por los capitanes don Jaime Fonseca y don Eduardo Costa.

Madrid, 10 9'45.

### Gran Cruz a Carabineros

La Gaceta publica una disposición concediendo la gran cruz civil de Beneficiencia, con dos distintivos, al cuerpo de Carabineros.

### Organización de un ministerio

También la Gaceta publica una disposición, organizando el ministerio de Economía.

### Banquete y el aniversario de la toma de Alhucemas

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, obsequió con un banquete a los jefes de Carabineros y al ministro del Ejército, señor Ardanaz.

Al finalizar el acto telegrafiaron al señor Primo de Rivera, felicitándole por el aniversario de la toma de Alhucemas.

### Banquete

El Ayuntamiento de Palma de Mallorca obsequió con un banquete al infante don Jaime.

### Ayuntamiento destituido

Participan de Nájera (Logroño) que se ha efectuado una manifestación, con cierre de todo el comercio, para protestar de los repartos municipales.

El delegado gubernativo destituyó al Ayuntamiento.

### Maniobras militares

Dicen de Almansa (Albacete) que de los días 10 al 12 de octubre habrá allí grandes maniobras militares.

### Epidemia de peste

En Java y Sumatra se ha desarrollado una terrible epidemia de peste bubónica.

### La emancipación católica de Inglaterra

Telegrafían de Liverpool que se ha efectuado la conmemoración de la emancipación católica de Inglaterra.

Al acto asistieron 300.000 personas.

Compre Neumáticos  
**FISK**  
RED-TOP ACORDONADOS  
La mejor recomendación  
que tienen estos  
neumáticos

¿Dónde se venden más Red-Tops? En lugares donde los caminos son muy rudos. Porque los dueños de vehículos que tienen que frecuentar dichos caminos diariamente, pronto encuentran la clase que más les conviene, por su resistencia y economía. Por eso es que siempre acaban por usar Red-Tops.

¿Hay prueba más conclusiva de su inusitada resistencia, que su incesante demanda donde el trabajo es más árduo?

Su robusta y resistente superficie roja de rodamiento es característica que hace posible tal servicio.

Hay un modelo de neumático Fisk para cada coche, cada camino y cada recurso. Su calidad es indiscutible.

Distribuidores  
**ALVARADO & VEGA**  
Las Palmas

The Fisk Tire Export Co., Inc., 280 W. 57th St., Nueva York, E.U.A.



**El conflicto ruso-chino**

Notician de Berlín que se anuncia la iniciación de negociaciones entre rusos y chinos para solucionar el conflicto de la Manchuria:

PERPEN.

**A los Ayuntamientos y viticultores de la provincia**

En la instalación de la viticultura nacional que se presenta en la Exposición Internacional de Barcelona, y que ha de ser tan visitada al celebrarse el Congreso Internacional de la Vid y el Vino que debe tener lugar del 22 al 30 de octubre próximo, y al cual anuncian su asistencia delegaciones oficiales de todos los países de la viticultura, para esta provincia la representación de sus cepas en dos ejemplares de ellas, y de las variedades de vides del país más generalizadas que dejen ver la forma de poda ordinaria en la provincia. Además falta el instrumental especial del cultivo a brazo y de poda.

Es un vacío en la instalación de la provincia que para el buen nombre de ésta no debe quedar así, y la Mancomunidad invita a los Ayuntamientos y a los propietarios a que envíen a Barcelona, facturado franco de gastos y con la dirección que se expresa, el instrumental para la poda y el especial del cultivo a brazo, con dos ejemplares de las cepas del país que den bien la forma típica de la poda. Esto es, dos cepas, arrancadas con sus raíces, de las clases de vid más extendida en el término, con el nombre de cada clase, puesto en etiqueta bien atada al tronco. El instrumental para el cultivo ha de ser el ordinario que es de uso (azadas y azadones de la forma empleada, con sus mangos, según correspondiente).

La dirección para el envío a que se hace referencia será como sigue: Al Comité Organizador del Congreso Internacional de la Vid y el Vino, calle de París, núm. 170, Barcelona.

Como bastará con el envío de uno solo de los pueblos de la provincia, espera la Mancomunidad a que le comuniquen los Ayuntamientos que están dispuestos a ello, a fin de decidir el ordinario para su cumplimiento, el cual, por acuerdo del Comité del Congreso, figurará como colaborador a la obra de éste y declarado miembro del mismo, con opción a

todas las ventajas sin pago de la cuota de inscripción. En la presentación de las cepas y material constará su nombre, y si, como es plan, se celebra concurso para premio entre las cepas presentadas, se le dará éste si le mereciere por la buena forma de cepas y de poda en las enviadas.

**De gran interés al público en general**

Se hacen toda clase de grabados en chapas de metal, para rótulos y anuncios. Sellos para lacre. Se hacen resistencias para cazos, planchas, cocinas y para toda clase de aparatos eléctricos. Se doran, platean y pavona toda clase de objeto de fantasía y artísticos, y se reparan los que estén descompuestos, dejándolos como nuevos. Se componen toda clase de mecanismos y objetos, sea de la índole que sean, por muy extraños y difíciles que parezcan, garantizando el trabajo. Se componen máquinas de escribir, de coser, fonógrafos y, en fin, todo lo que esté deteriorado sea lo que sea.

Se construyen moldes de metal

para fabricar mosaicos con arreglo, al dibujo de los fabricantes. Se componen cocinas de petróleo dejándolas como nuevas.

Dirigirse al mecánico Luis de Puga, en la Rambla de Puñido, número 55, frente al chorro.

DEBE VD. interesarse en conocer las nuevas colecciones de camisas y corbatas que acaba de recibir la «Cameris» Londres, Norte, 21.

**Fumando NUEVOS ORIENTALES de LA BELLEZA**

por cada diez cajetillas que consume tiene usted derecho a un bonito pañuelo de seda crespón de la China y consumiendo cien puede pedir un encendedor automático, una cartera de piel para señora u otros variados objetos y además reunir una colección compuesta de 80 artistas célebres de cine.

LA MEJOR AGUA MINERAL  
**EVIAN**

**LOS NUEVOS CAMIONES**



La Agencia CHEVROLET comunica a los señores compradores haber recibido una importante remesa de los nuevos modelos de camionetas Seis cilindros, mayor capacidad de carga, más rápidos, menor consumo, son mejores y hacen insuperable el valor de los nuevos modelos de este famoso camión. Precios ventajosos y notables facilidades de pago.

Stock completísimo de piezas de recambio para todos los modelos.

AGENCIA CHEVROLET, Rambla Benítez de Lugo, números 3 y 5.—Santa Cruz de Tenerife



**Alquilo** habitación independiente, con derecho a cocina Puerta y ventana a la calle. Informarán en la venta de la calle Los Molinos, número 1 (esquina paseo Mascareño).

**A los dueños de fondas y hoteles**

Libretas para el registro diario de entrada y salida de huéspedes, que han de presentarse diariamente en el Gobierno civil, se venden en la Imprenta García Cruz, calle de San José, número 36.

**LA FUNERARIA**

IMELDO SERIS, 108

TELEFONO 581

— SERVICIO PERMANENTE —

**Hoy se olvidó usted**

de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana.

LOZA Y CRISTALERIA Imeldo Seris, 40.—Frente al Teatro.

**SE ALQUILA**

una casa de moderna construcción, tiene instalaciones para agua a presión y luz eléctrica, situada en la terminación de la calle de Canales Bajas. Precio 125 pesetas mensuales. Darán razón en la calle de Alfonso XIII, número 38.

CONTRA LAS ENFERMEDADES DEL RIÑÓN ABRA  
**EVIAN**

Sobres comerciales Se venden en la Imprenta de este diario.

**MATERIALES PARA CONSTRUCCION**

- Cemento Burham en barriles y sacos.
- Calcitina y Dodoine.
- Tubería inglesa galvanizada.
- Cartón bituminoso.
- Tubería de Gres.
- Azulejos belgas y españoles.
- Mela metálica para gallinero.
- Hierro en barras para cemento armado.
- Bajantes y accesorios de hierro negro.
- Puertas y ventanas de madera.
- Ventanas de hierro.
- Losetas rojas para azotea.
- Ladrillos tubulares.
- Chapas «EVERITE» de cemento para techos.
- Chapas de zinc galvanizado.
- Pinturas y barnices de BURR LI.
- Molduras de madera.

Elder Dempster (Teneriffe) Ltd.—Teléfonos 900-901

**Colegio "Santa Cruz de Tenerife" o "José Pascual"**

Incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de La Laguna

Calle de Bernabé Rodríguez, número 3. Dirección telegráfica: "Colegio Pascual"

Glases de primera enseñanza en sus distintos grados. Elemental, Superior y de Párvulos

Clases de Castellano, Francés, Inglés y Alemán

Estudios del Bachillerato Elemental y Universitario en sus secciones de Letras y Ciencias. Clases prácticas de Contabilidad y Cálculos. Mecanografía etc., etc.

Durante el mes de septiembre queda abierta la matrícula para los alumnos de ambos sexos que por enseñanza colegiada quieran efectuar sus estudios de bachillerato. También se admiten alumnos libres. Este Colegio cuenta con profesorado especial y competente para el mejor éxito de sus alumnos y todos están sujetos a la más estrecha vigilancia. Se admiten Internos, medio internos, externos y encomendados. Las clases darán principio el 3 de Octubre.—Para Reglamento, informes, etc., al Administrador del Colegio, Bernabé Rodríguez, número 3.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

**GROISSIER (hijo) SASTRE**

Confección de toda clase de trajes para caballeros

Imeldo Seris, 98 On parle français

**Cigarrillos CARIDAD**

Todos aquellos fumadores que se precien de exquisito gusto, no deben tardar un día más, sin adquirir los magníficos cigarrillos que con el sugestivo título de CARIDAD, ha puesto a la venta la acreditada fábrica LA BRITANICA, de Amparo Hernández, situada en la calle de Domínguez Alfonso (antes Noria), número 16.

Dichos cigarrillos confeccionados con picadura de la Habana, se venden al precio de TREINTA céntimos, en unas carteras primorosas.

Fumando estos cigarrillos se protege a la infancia, cuanto que LA BRITANICA concede a la Junta de Protección un tanto por ciento de sus ventas.

**Eminente Creación Científica**

**Entermos PRODI ¡OJOS! GALUZ PÁRPADOS**

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia queratitis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las queratitis en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en cónicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasquito del específico PRODIGALUZ. PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigir la firma y marca en el precinto de la cubierta).

Precio del frasquito: 40 pesetas

Dirección general: SUCESORES DE E. CUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle del Limón.—Madrid (España).

Envíos a todas partes a vuelta de correo. Pagos por giro postal

Testimonios de médicos, jueces, fiscales, jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Exito infalible! Sin cocaína, atropina ni ningunas otras substancias peligrosas como se puede comprobar, sometiendo a un minucioso análisis.—¡Píquese en recién nacidos sin temor alguno!

¡UNICO EN EL ORBE!

**Tintorería PARIS El Zapato de Oro**

DE ALFREDO RIVAS SMITH. Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.

Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas. Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34, frente al almacén «El Globo»

En este establecimiento, situado en la calle de Angel Guimerá (antes Canales), número 21, se venden postales a 15 céntimos, gran surtido; juguetes, zapatos, medias, figuras, flores desde 60 céntimos, ropitas de nenes y otros variados artículos corrientes, a precios baratísimos. No confundirse: EL ZAPATO DE ORO, Angel Guimerá, número 21

